

潮州今年将评选10名“最美工匠”

本报讯 为更好培育新时期潮州各行各业工匠精神和职业道德,充分展示潮州优秀职工新形象,市委宣传部、市总工会、市经信局、潮州日报社、潮州广播电视台将联合开展潮州市“最美工匠”评选活动,在全市范围内掀起寻找、学习、宣传潮州市“最美工匠”的热潮。

据了解,潮州市“最美工匠”评选活动的推荐申报截止时间为5月30日。采取单位推荐和个人自荐、记者寻找相结合的方式。评选不设年龄限制,含农

民工在内的生产工人或民间从事加工、小作坊制作的工人以及民间有绝招绝技的艺人和匠人均可被推荐或自荐参加。推荐时要突出潮州本地行业特色和传统工艺,如陶瓷、服装、木雕、潮绣、制茶、潮菜等,在各行业各领域中具有影响力。

潮州市“最美工匠”评选活动工作领导小组将对各地、各单位所有申报对象进行考评、筛选,择优遴选出20名候选对象。然后在潮州日报、潮州电视台、潮州

市总工会网站等媒介开设专题专栏,对候选对象进行公示和事迹宣传,并对候选对象进行网络投票。

潮州市“最美工匠”评选活动工作领导小组将牵头组织成立由领导、专家、各行业代表等构成的评选委员会对候选对象进行投票。在综合公众网络投票和评委会投票结果的基础上进行讨论、折算计分,并按总得分从高到低确定候选对象排名。根据排名最终确定“最美工匠”10名。
(陈福洋)

简讯

广州市总工会 部署推进党建工作

本报讯 日前,广州市总工会召开加强基层党组织建设工作会议,部署推进广州工会系统党建工作的任务和要求。广州市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席唐航浩在会上要求,广州市总工会机关和系统企事业单位要强化党的意识,从讲政治的高度认识新形势下加强党建工作的重要性和紧迫性;要把落实全面从严治党要求作为党建工作主线,抓好党建各项工作的落实;要强化责任落实,把抓好党建作为最大的政绩。

(黄雄 史功汇)

珠海市总工会 开展女工权益知识竞赛

本报讯 近日,珠海市总工会联合市普法办开展女职工特殊权益保护知识竞赛。竞赛试题共50题,主要围绕《中华人民共和国劳动合同法》、《广东省实施〈女职工劳动保护特别规定〉办法》等展开,将抽取180名全部答对的参与者给予现金奖励。参赛职工可登录珠海市总工会官网下载并填写答题卡,寄送至珠海市总工会女职工委员会办公室。活动将持续至5月31日,珠海全市各机关、企事业单位职工均可参赛。

(珠工宣)

肇庆市总工会 启动“工匠颂”采写活动

本报讯 日前,由肇庆市总工会、市文联联合举办的“为‘366’工程立新功,为社会和谐做贡献”为主题的“名家进名企·《肇庆工匠颂》”采写活动正式启动。据了解,本次活动将选派30位作家,采取“一对一”的方式对肇庆市30名劳动技术能手展开全方位采访,每位作家创作一篇报告文学作品,还将选派摄影家围绕受访者的生活、学习、工作三方面进行拍摄创作,并将采写的文章、图片编辑成《肇庆工匠颂》一书出版发行。

(苏燕君)

香港地政督察工会 到江门新会开展助学活动

本报讯 近日,香港地政督察工会一行60多人到江门市新会区开展助学活动。新会区总工会领导班子及120名来自三江、大鳌、睦洲、崖门等的学子参加活动。据了解,香港地政督察工会已连续9年到新会开展助学活动。他们自发筹集善款,“一对一”进行长期资助,并以书信或邮件的形式密切了解困难学生的生活和学习情况。

(廖春梅)

肇庆鼎湖区总工会 推进精准创文工作

本报讯 5月11日,肇庆鼎湖区总工会召开精准创文推进会,研究部署下阶段鼎湖工会系统创文工作。会议要求,鼎湖区各级工会组织要对标先进,精准创文。

(苏方辉)

密切关注职工诉求 派员到日本取经

南沙电装公司工会精细化推进工资集体协商

本报讯 (全媒体记者黄雄 通讯员丘欢梓) 5月10日,电装(广州南沙)有限公司(以下简称南沙电装公司)劳资双方经过多个“回合”交锋,成功签订2017年度工资集体协商专项协议。这是公司工会精细化推进工资集体协商取得的又一成果。

自从2010年发生生产经营停摆事件之后,南沙电装公司就建立了“一月一沟通,一年一协商”机制。然而,今年的工资集体协商由于受业内外经济气候环境的影响,无论是资方还是劳方都觉得有一定压力,协商过程谈得很困难。

与往年一样,在协商的前期,双方都做足准备。不过,劳方的准备工作做得更精细化。例如,协商代表和工会干部平均每天花2个多小时收集员工意见和诉求,然后归纳、筛选,开会研究协商方案、制定谈判策略以及确定协商目标。期间,公司工会还派人到有3万多会员的电装公司日本本部工会进行交流。

今年,南沙电装公司的工资集体协商,劳方代表与资方代表不仅谈薪资增长,还谈“优秀员工如何得到更好回报”、“在公司严峻的环境下,员工如何



■南沙电装公司劳资双方正在进行工资集体协商

单位供图

长期稳定工作和生活”等议题。

在回顾集体协商过程时,公司副总经理前林说:“工会主席和工会干部对重要议题与资方进行了充分讨论,比如对劳务费分配所修改,就得到绝大部分员工的同意。”

“南沙电装公司是南沙汽配行业的龙头企业,要为南沙构建和谐劳资关系作榜样。”在签约仪式上,前林感谢南沙区总工会在协商过程中所给予的指导

与支持,并有信心地表示,“劳资双方共同努力,定能助公司解决困难。”

“南沙电装公司工资集体协商的结果直接影响全区其它汽配企业工资集体协商的开展。”南沙区总工会常务副主席梁洁芳表示,工资集体协商专项协议是集体合同的附件,与集体合同具有同等的法律效力,希望劳资双方自觉维护协议的严肃性,共同遵守和执行协议,为构建和谐劳动关系而努力。

广州职工大学堂荔湾校区开课

扫二维码报读 下“菜单”选课

本报讯 (全媒体记者黄雄 罗瑞雄 林华平) “荔湾职工大学堂正式揭牌开课,小伙伴们想学瑜伽、养生、绘画和各类提升素质课程的,扫二维码报名,全免费哦。”日前,一位微信名叫“白狐”的工会会员,将以上信息发到朋友圈,立即引来众多好友的点赞和询问。据了解,为解决芳村片区职工“工学难”问题,广州荔湾区总工会几经选点,最后确定将广州职工大学堂引入芳村大道万盛苑小区,并在这里建立职工服务中心。

荔湾职工大学堂揭牌后,第一个走上

讲坛的是广州市委党校副校长伊德慈,为工会干部、职工代表讲的是《学习贯彻习近平总书记对广东工作重要批示精神》专题辅导课,课程深入浅出地解析了重要批示精神的精神实质和内涵。当晚开讲的热门课程《药食同源》,则是由职工下“菜单”选定的。

据荔湾区总工会相关负责人介绍,今后将根据职工群众的兴趣爱好设置不同的专题课程,并根据不同的专题课程邀请高等院校的教授、专家或社会各界人士授课。在每个专题课程开讲之前,均会提前

公布授课内容、时间和地点,职工群众登陆荔湾工会微信平台便可以报名。

基层工会也可以根据本单位职工需要提出“定制”式专题课程,组织职工参加培训或由荔湾职工大学堂“送课”到企业。

广州市总工会相关负责人告诉记者,挂牌的广州职工大学堂荔湾校区(南片)是全市第14家职工大学堂。2017年,广州市总工会将继续做大做强广州职工大学堂品牌,在各区、产业、集团新建10所职工大学堂分校。全年将开设6000门课程,培训职工将超过35万人次。